

Navalmoral de la Mata

Hablar de algo

El llanto de la tierra y sus hombres

Otras vez la tormenta veraniega se ha cernido sobre los fértiles campos de las comarcas de la Vera y del Valle del Tiétar. Gentes sin pan, rostros de tristeza y reuniones en las que los más humildes piden son la tónica informativa y humana de estos días dramáticos que esta zona está atravesando. El pedrisco cayó desde unas nubes de angustia y las plantaciones de tabaco, maíz y pimiento han recibido un mazazo enorme.

En pocos minutos, la esperanza se cambió en tristeza. Los medieros perderán, como pierden siempre los humildes. Las ayudas deben llegar de inmediato. Cáceres ha de pedir por estas gentes que lloran su desamparo sobre los hasta ayer surcos de riqueza. Todo el esfuerzo será poco.

Hay, empero, algo necesario de señalar: los partidos, las centrales sindicales, han de arriar por algún tiempo sus banderas en busca de seguidores y unirse en pro de estas tierras y estos hombres. Que, no por

Dios, se haga política con el dolor y del dolor de estas gentes. Que las banderas se arrien y surja la bandera de la justicia en estas tierras.

Los surcos dañados del granizo se alinean a todo lo largo y ancho de la Vera y el Valle del Tiétar. El grito de «no queremos promesas, sino realidades» resuena más allá del Tiétar, unánime. La realidad urgente de indemnizar a los más humildes; a esos medieros que me decían «del amo», aun siglo XX. Indemnizar ya a tantas familias que se entregan, todas, a este cultivo tan mal pagado como ingrato (que la fábrica no nos la ponen) en esta Cáceres olvidada y cenicienta aún.

Y luego, para más adelante, que el seguro contra el pedrisco sea, para que otros años la esperanza aliñada en los surcos sea realidad, aunque el cielo se raje de arriba abajo y caiga el granizo sobre las manos y las frentes de los humildes y humillados medieros.

He aquí la tarea. ■ RUBIO.

Temas de hoy

La pintora morala Sofía Felú ha expuesto desde el 11 al 24 del presente mes una muestra de sus cuadros, 42 lienzos en total, en la sala de exposiciones del Ayuntamiento de La Coruña, con indudable éxito de crítica y público. Sofía Felú, pintora de hoy y para hoy, como ella misma gusta de definirse, desconfiada de los credos estéticos, ama la sinceridad, la espontaneidad y en sus cuadros refleja todo aquello que la atrae. «Me siento —señala— libre y liberadora como la flor que brota, a pesar de la opresión, de entre mis bloques de cemento.»

MAS ACCIDENTES EN LOS PUESTOS SOBRE EL FERROCARRIL

Día a día se suceden los accidentes, afortunadamente tan sólo en una reciente ocasión con trágico balance de un muerto, en los puentes sobre el ferrocarril sobre la carretera nacional radial V (desviación de Navalmoral). El último de ellos, un vehículo matrícula de Burgos que, como tantos otros, tomó recta la curva allí existente yendo a caer al terraplén. La frecuencia en tales o parecidos sucesos nos mueve a que pidamos al organismo correspondiente una atención especial a ese punto de la circulación provincial. La prolongación de las vallas protectoras (quitamiedos) sería una necesaria y urgente medida que paliara el problema.

Mañana jueves, nuevo Pleno municipal

El jueves, a partir de las nueve de la noche, celebrará pleno extraordinario la Corporación municipal. Un único tema en el orden del día: respuesta al escrito presentado por la Asociación Morala de Vecinos sobre el tema del abastecimiento de agua a la ciudad.

El pleno ha despertado en Navalmoral un importante interés. El salón de actos, abarrotado completa-

Tejeda del Tiétar: Pasaron por el pueblo jóvenes de la O.J.E.

(Corresponsal, Feliciano Campos Montero.)

Un grupo de jóvenes pertenecientes a la organización O.J.E. estuvieron unas horas en nuestro pueblo y establecieron su campamento volante en las proximidades del mismo. Su presencia fue muy bien recibida por el vecindario y respecto a su actividad de conocer el arte, leyendas y habitabilidad de las viviendas recibieron cumplida información, principalmente por parte del párroco, quien les informó cumplidamente de las bellezas del templo parroquial, acompañando a los diversos grupos en el recorrido por el mismo. El templo parroquial constituye, sin dudas de ningún género, el centro casi exclusivo de arte de la localidad.

200 PLAZAS EN LA ESCUELA HOGAR MIXTA

Ha sido ampliado para el próximo curso escolar el número de plazas en la Escuela Hogar Mixta de Navalmoral hasta llegar a una matrícula de 200 escolares de ambos sexos que, en régimen de internado, seguirán en el centro los cursos de la Educación General Básica. Para que la citada ampliación pueda llevarse a cabo, la Delegación provincial de Educación y Ciencia ha aprobado una serie de obras consistentes en la ampliación y adecuación de las cocinas y servicios del centro.

EL AGUA LLEGA TURBIA

Las últimas tormentas caídas sobre la zona, y que tan dramática situación ha causado en las plantaciones de tabaco, han ocasionado asimismo que las aguas del abastecimiento a Navalmoral lleguen a los grifos con una suciedad pocas veces conocida. De otra parte, las molestias intestinales que, según parece, se vienen sucediendo en las fechas anteriores podrían estar relacionadas con esa turbulencia que se aprecia en el agua. La cloración del agua y su calidad deben ser norma obligada y lo son. Bastará recordarlo y pedir la máxima atención en este importante aspecto. No todo ha de quedar en conseguir agua abundante, sino en cuidar y extremar las medidas higiénico-sanitarias que tales aguas necesitan.

mente en anterior reunión plenaria sobre el mismo tema, volverá a congregarse a cientos de morales deseosos de que el Ayuntamiento haga realidad la nueva captación en el río que ponga fin a los cortes en el suministro de agua que se viene produciendo.

El escrito presentado por la Asociación de Vecinos ya lo hemos comentado en su día. Bastará recordar aquí que las peticiones de la Asociación han levantado una polvareda importante en amplios sectores de la ciudad, divididos sobre algunos de los puntos recogidos en el mismo. Eso ya quedó claro en el anterior pleno donde las discusiones en el salón de actos se dividieron entre los partidarios y no partidarios del mencionado escrito, que, recordaremos fue aprobado por la asamblea general de la asociación con una asistencia de poco más de cincuenta personas.

Mañana jueves, pues, la Corporación —triumfante en la anterior reunión municipal— responderá a un escrito que se discute incluso a nivel de la junta directiva de la propia asociación, donde efectivamente se entiende, en muchos de sus miembros, que la petición de dimisión del delegado del servicio no fue aprobada por la asamblea.

LOS JUGADORES QUE SE PRESENTARON

Hemos recabado la lista completa de los jugadores que ayer tarde vistieron el uniforme de la U. P. Plasencia y que en lo que a vestuario se refiere, será el tradicional que siempre lució el equipo de nuestra ciudad, es decir camiseta blanca y pantalón azul. Los jugadores que por líneas saltaron al terreno de juego de la Ciudad Deportiva fueron los siguientes:

Porteros, Calle y Carlos García; defensas, Bertua, José May, Manchado, Galaviz, Conejero y Fleitas; medios, Aparicio, Higinio y José Andrés, y delanteros, Didí, Colas, Lolo, José Luis y Ayala.

También estuvieron en el acto de presentación y por supuesto en la primera sesión de entreno los medios Cipri, jugador que ya militó en las filas del C. D. Plasencia y es de Salamanca, y Urbiola, un chaval vasco que viene a prueba con unas inmejorables referencias y que de solucionar los asuntos que tiene referentes al servicio militar, es muy probable que fiche por el equipo.

NO SE HA CERRADO EL CAPITULO DE FICHAJES

A pesar de la nutrida plantilla que hoy por hoy ya tiene en firme la U. P., según nos ha manifestado el vicepresidente para asuntos deportivos en la mañana de ayer, el capítulo de fichajes aún no se ha cerrado. Están pendientes de dos o tres jugadores que es muy posible puedan pasar a engrosar el número de futbolistas de la plantilla. Se trata de dos defensas, que al parecer uno al menos es muy posible que se cristalice su firma y el otro recomendado por el meta Carlos García, que podrían venir a prueba. De cualquier forma con el material actual aún queda una plaza para un jugador mayor de los 23 años.

COMIENZAN LAS TAREAS EN SAN CALIXTO

Ayer martes, y siempre según las informaciones que nos vienen de fuentes directivas, comenzaron las tareas de preparación del terreno de juego de San Calixto. Habíamos ya anunciado el comienzo de estas obras, pero el retraso en la llegada de alguna maquinaria que se esperaba por parte de quien va a realizar estas obras ha hecho que hasta hoy martes no se inicien estos trabajos. Es muy posible que desde esta misma mañana pueda ya verse actividad en San Calixto y las obras que se abrirán con el rompimiento de la puerta general para que tengan acceso camiones y maquinaria será el inicio de la preparación de esa verde alfombra de césped que la actual directiva se ha propuesto que luzca el viejo campo de San Calixto. Además se realizarán las obras necesarias de acondicionamiento de vestuarios, servicios y vallados, todo para que esté dispuesto al inicio de la Liga o todo lo más para el segundo encuentro que al equipo le corresponda jugar en su feudo.

AHORA, A RESPONDER LA AFICION

Por parte de la directiva ya no se puede ofrecer más. A quince días de su nombramiento ha conseguido ofrecer una plantilla con su entrenador. De la calidad de ambas cosas no podemos adelantar mucho hasta que no se nos demuestre, pero sí podemos comentar que se trata de gente conocida en su mayoría y que de los que no son conocidos se tienen muy buenas referencias. Se ha volcado sin regatear esfuerzos personales ni riesgos económicos. Son responsables de lo que han hecho y de dónde se han metido. Todo por su afición y por su gran amor a Plasencia. Es la hora, pues, de que el aficionado sepa reconocer todo lo que ya se está ofreciendo, que no es poco, y se vuelque ahora suscribiendo sus boletines de socios, y para aquellos que se encuentren en condiciones de adelantar esas 25.000 pesetas en la cuenta que como reserva se abrió a resultados de lo que diera de sí la temporada económica. Si las cosas ruedan con la normalidad que todos esperamos, no dudamos que tanto en lo que al terreno deportivo se refiere como al orden económico puede salirse muy airosos, ya que se quieren hacer las cosas bien. Para ello la afición placentina y la industria local deben concienciarse de que a lo largo y ancho de los diez primeros meses que dura la

Plasencia deportiva

temporada futbolística el nombre de Plasencia se va a pasear por muchas poblaciones y va a recibir a muchos aficionados madrileños, toledanos o manchegos que acompañen a sus equipos en los desplazamientos. El equipo y el fútbol será obra de todos, y

así hemos de entenderlo desde el principio para que entre todos saquemos adelante la empresa que en esta nueva etapa (parece ser ha renacido el interés con haber recobrado la categoría nacional, tantos años ausentes) se va a iniciar.

Aunque sin ficha, se presentó ante la afición el joven jugador vasco Urbiola

Le interesa jugar esta temporada en Plasencia

El lunes llegó a Plasencia otro jugador que puede incrementar la plantilla del equipo. Se trata del joven Urbiola, muchacho que, aunque de procedencia navarra, vive en Bilbao y ha jugado en equipos vascos a pesar de su corta edad, siendo titular indiscutible. Con él hemos tenido una breve charla, de la que hemos sacado sus aspiraciones y su ficha técnica.

—¿Edad?
—En la actualidad tengo 20 y en septiembre cumpliré los 21.

—¿Equipos en que has jugado?
—Salí de los juveniles del Guecho y de aquí pasé directamente, con 18 años, al mismo equipo de Tercera División, donde he jugado dos temporadas.

—¿Demarcación que ocupas en el equipo?
—Juego de interior izquierda, aunque también puedo jugar en la derecha.

—¿Tenemos noticias de que tu tiro a puerta es duro. ¿Es cierto?
—Eso dicen; yo creo que es mi principal cualidad.

SU PROBLEMA: EL SERVICIO MILITAR

—¿Cómo ha sido venir a Plasencia?
—Tengo que incorporarme a filas y me ha correspondido ir a Córdoba. Un buen amigo me puso en contacto con la U. P. Plasencia y aquí estoy para ver si llegamos a un acuerdo y fichar.

—¿Principal problema?
—Que Córdoba pertenece a otra región militar que Plasencia y de ahí que no sería fácil poder cumplir el servicio en este Regimiento.

—¿Pero sabemos que posiblemente pudieras librarte, ¿no?
—Bueno, existen probabilidades, ya que tengo en el brazo derecho un defecto y he de pasar por una revisión que pudiera considerarme no apto para el servicio.

—¿Pero sabemos que posiblemente pudieras librarte, ¿no?
—Bueno, existen probabilidades, ya que tengo en el brazo derecho un defecto y he de pasar por una revisión que pudiera considerarme no apto para el servicio.



Urbiola, jugador procedente del Guecho.—(Foto I. S. Palma.)

—¿En este caso?
—De llegar a un acuerdo con el club, esta temporada la haría en Plasencia.

Urbiola se presentó ayer en la Ciudad Deportiva cuando la plantilla fue presentada a la afición. No obstante, y dado que al muchacho le agrada fichar por el equipo placentino, se llevaría a cabo su fichaje condicionado a lo que resultase de las gestiones que está llevando a cabo respecto de su servicio militar. A Urbiola no le interesa pasar un año en blanco dentro de su carrera deportiva, puesto que aspira a llegar muy alto dadas sus excelentes condiciones y esté o no en el servicio militar quiere jugar en un equipo, bien sea en el placentino, de solucionar las cosas, o bien en uno andaluz, en el de la ciudad que le corresponda si lo hay en categoría nacional. Confiamos en que su problema se le resuelva favorablemente y que esta temporada le veamos defendiendo los colores de la U. P. Plasencia. ■ S. M.

Buenos días

Uno, que no entiende lo suficiente de medidas económicas como para hacer un comentario de las que recientemente se han tomado en el país, si tiene, en cambio, la suficiente capacidad mental como para pensar que hay cosas que no parece que estén bien del todo.

Me refiero, concretamente, a las subidas de la gasolina y del café, por no poner otros ejemplos y porque con éstos se toca la fibra sensible y el bolsillo de muchos ciudadanos.

Se ha venido diciendo y escribiendo que un racionamiento no es lo más afortunado que podía hacerse con estos productos, que es mejor subir los precios por dos razones: porque cada vez le cuestan más al país las importaciones de que ellos se hace, y porque el ponerlos por las nubes es una forma de mitigar o frenar el consumo.

Para mí que lo que se ha hecho ha sido un racionamiento. Lo que ocurre es que el racionamiento se ha hecho a los menos pudientes, a quienes viene llamándose económicamente débiles, y eso no es justo.

Los bien dotados económicamente podrán despotricar o enfadarse por las subidas, pero de seguro que ellos no dejarán de tomar café ni de echar gasolina a sus automóviles, no ya para realizar trabajos, sino para hacer turismo o ir de acá para allá sin limitaciones y, quizá, por mero capricho.

A los infortunados, a esos mismos a los que ahora se les vuelve a pedir —una vez más— que se aprieten el cinturón, aunque ya no tengan mucho que apretarse, la subida de los dos productos citados supone, como ya queda dicho más arriba, un clarísimo racionamiento, aunque encubierto.

Posiblemente una medida que podría suponer un gran ahorro de crudos al país sería prohibir el uso de los automóviles que no sean de servicio pú-

blico los domingos y festivos. No sería el primer caso que se da en Europa y seguro que daría para ahorrar un buen montón de divisas al cabo del año o mientras fuera menester la adopción de tal medida.

Me han llegado noticias —que no he podido confirmar todavía— de las quejas de muchos de los usuarios de la Piscina Municipal sobre el estado de atención o cuidado en que se encuentran las instalaciones del edificio destinado a vestuarios y demás servicios de aquella zona de la Ciudad Deportiva Municipal.

Se me ha dicho que la mayoría de las puertas de las cabinas de vestuarios de la sección de caballeros están sin cierres o que por una u otra causa no pueden cerrarse y, también, que casi ninguna tiene ni una mala percha en la que colgar las ropas mientras uno se viste o se desnuda.

Si es así y la temporada última ya se observaran deficiencias de ese tipo, entiendo que debería procederse a la inmediata reparación de los cierres y a la colocación de las correspondientes perchas. El que acude a la piscina paga un servicio que se le presta mal y a medias. No cabe alegar que hay gabinetes que rompen los sistemas de cierre o que arrancan o destrozan las perchas. Eso es algo que debería vigilarse y hacerse pagar a quien lo merezca, pero el que abona su billete de acceso a las instalaciones tiene derecho a los servicios que se dice prestar. En caso contrario, deberán anunciarse todas las deficiencias e incomodidades a que uno puede estar sujeto, para que cada cual se eche bien las cuentas antes de pagar y, también, a causa de esa merma de servicio, reducir el precio del billete de entrada al recinto mientras se solucionan los desperfectos.

García Martín